

孙士宾 见义勇为的“安全侠士”



■孙士宾（右）
见义勇为获公安部门表彰。

这位“物管能手”从2005年开始担任铂顿城物业管理处秩序部主任，用一身好本领和一片赤诚之心守护万家灯火。发现管理区域附近有民宅突发火灾，他更带领团队挺身而出及时救援，以专业技术火速除险，赢得市民纷纷点赞。对待安全管理工作，他从不马虎从无松懈，时刻将人民群众的生命安全放在首位，让平安和谐之风吹进家家户户，传递出满满正能量。

孙士宾负责整个铂顿城商圈的安全生产、消防安全等统筹工作，这个位于核心区域的商业聚集区，人口密度大，交通繁忙，是安全管理的重点地带。有着丰富安全管理经验的孙士宾，一接手这里的物管工作就立即制定非常详细的应急预案，针对每一项有可能出现的情况他都设计了全方位的处理流程，每周都会组织员工进行系统培训和练习，确保安全管理技能在全员深入人心，筑牢安全堤坝。

在距离该商圈不远处的一座老旧住宅，曾因屋内玩具车长时间充电造成短路，而引发了火灾。尽管这里并不是孙士宾团队的管理范围，但他们发现火情时

“安全生产要刻在心里，任何时候都不能忘。”孙士宾相当重视队伍建设，从软件到硬件他都下足功夫。在这里，灭火器，防毒面具，消防破拆工具等各种装置设备都一应俱全，整个铂顿商圈设置了将近600个消防栓，确保在紧急情况发生时可以及时使用。每月他都会针对各种应急设备进行大检查。

物管处和社区及相关职能

训练有素火速解除险情

第一时间出手相救，以高度的社会责任感和专业的处理技术守护群众平安。

当天是下午五点多，正值下班高峰期，该楼房窗户忽然冒出了浓烟，继而有火苗蹿出，情况十分危急。孙士宾立即拨打119报警，随后立即启动应急机制，迅速组织多位员工带上专业装备赶到现场。

日常的扎实培训练就过硬本领，这支“物管精英团队”在孙士宾的指挥下有条不紊地开展起救援工作。有人负责控制水泵，有人熟练地接起水带向着火处喷水，有人有序地疏散行人车辆，警民通力合作，经过15分钟大火被成功扑灭。庆幸救援及时，没有造成人员伤亡。

安全生产刻在心里

部门一直密切联系，定期举办消防疏散演练、安全知识培训等，让每一位物管人员和商家员工都熟悉消防器材的使用，学会紧急情况处理技能。在日常培训中也会灌输守望相助的理念，引导物管人员在遇到紧急情况时要力所能及地帮助他人。在商圈的各楼层和车库，每天都有专人24小时不间断值班，及时排查隐患，全天候保

障群众安全。

孙士宾认为，从物管人员、商家员工到住户，只有每个人都参与到安全工作中，每个人都有强烈的安全意识，掌握必要的应急技能，才能共同守护好家园。他通过小程序推送、张贴宣传单张等多渠道多形式开展安全教育，让安全知识家喻户晓，并集结多方力量群防群治，让平安之灯点亮家园。

事实上，这已经不是孙士宾和他的团队的第一次见义勇为了。此前，在周边区域也曾出现因老人在家堆积废品杂物，而不慎引发火情的事件，孙士宾也是第一时间带领十几位物管人员上门施救，拆锁、接水带、灭火……他们对各种应急技能都非常熟悉，很快就解除了险情。



■叶仲良为员工
上安全生产课。

“你不去找隐患，就等于有颗定时炸弹。”从印刷厂车间员工到生产部经理，这30多年来，叶仲良始终这样提醒自己。他是安全防线上的“满分守门人”，数十年如一日落细落实安全生产措施，织密防护网不让事故有机可乘；他是安全课堂上的“明星宣讲员”，自编课件教材走上讲坛为员工带来“干货”满满的安全培训课程。多年来付出的努力换来大家的平安，得到大家的高度肯定，他也倍感开心和鼓舞。在他看来，安全生产永远在路上，没有安全何谈生产，必须时刻守护良好的安全生产环境，企业才能长足发展。

叶仲良 安全防线上的“满分守门人”

注重细节做足“安全功夫”

作为安全生产工作的统筹人，叶仲良每天都会坚持四次巡班，深入车间各处排查隐患，督促员工时刻做足“安全功夫”，切勿掉以轻心。从员工的头发长度、着装到机械设施、消防器材、车间通道……每一个可能存在潜在隐患的细节，他都一一细细检查，发现隐患立即进行整改。工厂里机器多运行时间长，难免偶有故障。每次技术人员处

理后故障问题后，他都会再次跟车间主管落实维修状况，确保机器正常运作。此外，每逢周一，各部门还会开展安全生产大检查，多管齐下防患于未然，彻底杜绝安全事故的发生机会。

事实上，从多年前在车间一线工作开始，他就养成了敏锐觉察隐患的好习惯。当年，他曾发现在生产过程中有些工人为了方便操作会自行转动发热板，这个现

象在同行业工厂中也不时出现。细心的他意识到，这种操作必然会导致不安全因素的产生。时任车间班长的他，立即着手研究改进方案，一方面将发热板设计成不可转动的状态，另一方面全面改良生产工艺流程，既方便工人操作，又消除了这个过程中的安全隐患，赢得大家的高度认可。这个创新经验也在同行业中得到了推广。

主编主讲安全课程派“干货”

为激励员工切实做好安全生产工作，叶仲良设置了安全绩效考核和相应的奖惩制度，将安全管理、安全学习培训等与绩效、晋升等挂钩。从部门、车间主管到一线工人，层层签订安全生产责任书，引领全体员工当好“安全守门人”。

从年头到年尾，都有针对各时间节点的安全培训演练在这里举行，形式多样，实用性非常强。所有安全培训课件都

由叶仲良亲自设计，通过传达新政新规、分析典型案例、讲解防范重点、教授应急技能等，让安全意识在每一位员工心中落地生根，推动全员不断提升安全生产水平。这位“明星宣讲员”多年来为大家送上了无数实用的“安全干货”，一直广受好评与爱戴。

他对每位新员工都实行岗前“三级制教育”，包括厂级教育、车间教育和班教育，让

新员工从踏入新岗位的第一刻开始，就对整个工厂的安全生产有全面认知，种下安全生产的种子。在他的带领下，多年以来实现了全员“生产事故零、设备事故零、人身伤亡事故零、火灾事故零、交通事故零、爆炸事故零”。他不时带领员工们参加应急技能竞赛，这支平日里训练有素的安全生产先锋队伍，更是屡获佳绩。

本版撰文/谭碧韵